
Знакомство с условным изображением петель. Чтение схем. 

Выполнение образцов из воздушных петель и столбиков по схеме. 

Расчет петель по связанному образцу. 
 

Ребята! Мы уже умеем образовывать начальную петлю и вязать цепочку из 

воздушных петель, знакомы с основными приемами вязания: полустолбик, 

столбик без накида, столбик с накидом, столбик с двумя накидами, столбик с 

тремя накидами. Когда знакомились с основными приемами вязания, знакомились 

с тем, как условно изображаются петли. Сегодня мы еще раз повторим условное 

обозначение петель, будем учиться читать схемы и выполнять образцы из 

воздушных петель и столбиков по схеме. 
 

   
 

    
 

Для вязания образцов из воздушных петель и столбиков по схеме нам 

понадобится: 

 немного пряжи любого цвета; 

 крючок № 2,5 или № 3 (в зависимости от толщины пряжи); 

 ножницы. 

 

Вяжем цепочку из 14 воздушных петель. Начиная со 2-ой петли от 

крючка  провязываем в каждую петлю полустолбик с накидом. У 

нас получилось 13 полустолбиков с накидом. В конце ряда делаем 1 

воздушную петлю, работу разворачиваем и снова провязываем 13 

полустолбиков с накидом. Таким образом, провязываем еще два 

ряда. Обращаем внимание, что каждый  полустолбик  с накидом в 

новом ряду вяжется над полустолбиком предыдущего ряда. Нить 

закрепляем и обрезаем. Наш образец готов. 
 

Вяжем цепочку из 14 воздушных петель. Начиная со 2-ой петли от 

крючка  провязываем в каждую петлю столбик без накида. У нас 

получилось 13 столбиков без накидов. В конце ряда делаем 1 

воздушную петлю, работу разворачиваем и снова провязываем 13 

столбиков без накидов. Таким образом, провязываем еще два ряда. 

Обращаем внимание, что каждый  столбик  без накида  в новом 

ряду вяжется над столбиком предыдущего ряда. Нить закрепляем и 

обрезаем. Наш образец готов. 
 



 
 

     

 

 

 

Образцы из воздушных петель и столбиков по схеме готовы. Проверим, 

правильно ли мы всё выполнили. Для этого просчитаем петли в связанных нами 

образцах и сравним их с количеством петель  указанных в схемах.   

 

Вяжем цепочку из 14 воздушных петель. Начиная со 2-ой петли от 

крючка  провязываем в каждую петлю столбик с накидом. У нас 

получилось 13 столбиков с накидами. В конце ряда делаем 1 

воздушную петлю, работу разворачиваем и снова провязываем 13 

столбиков с накидом. Таким образом, провязываем еще два ряда. 

Обращаем внимание, что каждый  столбик  с накидом в новом ряду 

вяжется над столбиком предыдущего ряда. Нить закрепляем и 

обрезаем. Наш образец готов. 
 

Вяжем цепочку из 14 воздушных петель. Начиная со 3 петли от 

крючка  провязываем в каждую петлю столбик с 2 накидами. У нас 

получилось 13 столбиков с 2 накидами. В конце ряда делаем 2 

воздушных петли, работу разворачиваем и снова провязываем 13 

столбиков с 2 накидами. Таким образом, провязываем еще два 

ряда. Обращаем внимание, что каждый  столбик  с 2 накидами в 

новом ряду вяжется над столбиком предыдущего ряда. Нить 

закрепляем и обрезаем. Наш образец готов. 
 

Вяжем цепочку из 14 воздушных петель. Начиная со 4 петли от 

крючка  провязываем в каждую петлю столбик с 3 накидами. У нас 

получилось 13 столбиков с 3 накидами. В конце ряда делаем 3 

воздушных петли, работу разворачиваем и снова провязываем 13 

столбиков с 3 накидами. Таким образом, провязываем еще два 

ряда. Обращаем внимание, что каждый  столбик  с 3 накидами в 

новом ряду вяжется над столбиком предыдущего ряда. Нить 

закрепляем и обрезаем. Наш образец готов. 
 


